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Politisko partiju apvienība “Attīstībai/Par!”

Reģistrācijas numurs 40008275931
Blaumaņa iela 5a-31, LV-1011, Latvijas Republika


Latvijas Sociālās uzņēmējdarbības asociācijai

Rīgā, 2018. g. 21. septembrī

Atsaucoties uz Jūsu 13. septembra vēstuli, nosūtām vēlēšanu apvienības Attīstībai/Par! atbildes uz Jūsu uzdotajiem jautājumiem par sociālās uzņēmējdarbības attīstību.

Finanšu instrumentu pieejamība sociālajiem uzņēmējiem pēc 2020. g. , kad līdzšinējais ESF finansējuma periods beigsies

Pilnīgi noteikti jānodrošina, ka sociālā uzņēmējdarbība turpina saņemt grantu un arī finanšu instrumentu tipa atbalsta finansējumu arī nākamajā ES fondu plānošanas periodā. 
Sociālajai uzņēmējdarbībai ir jāsaņem atbalsts gan caur finanšu instrumentiem, kas radīti sociālās uzņēmējdarbības atbalstam, gan arī nākotnē caur parastajiem uzņēmējdarbības atbalsta instrumentiem, pielāgojot kritērijus un nosacījumus sociālās uzņēmējdarbības specifikai. 

Sociālās uzņēmējdarbības attīstība Latvijā

Attīstībai/Par! atbalsta sociālās uzņēmējdarbības attīstību Latvijā, uzskatot to par vienu no uzņēmējdarbības veidiem.  Ar šo gadu valstī beidzot ir spēkā sociālās uzņēmējdarbības likums – no aprīļa reģistrējušies pirmie sociālie uzņēmumi, atbilstoši jaunam likumdošanas rāmim. Finansiālo atbalstu – Eiropas Sociālā fonda finansēta grantu programma– arī sākam sniegt tikai šogad. Attīstībai/Par!  atbalsta jaunā juridiskā ietvara izveidi, lai sociālais uzņēmējs vairs nemocītos, mēģinot iekļauties te NVO, te uzņēmējiem radītajos regulējumos.  

Sociālā uzņēmējdarbības jautājumi tika aktualizēti un sakārtoti Labklājības ministrijas paspārnē – uzsverot šīs uzņēmējdarbības sociālo funkciju. Tomēr ilgtermiņā Attīstībai/Par! uzskata, ka sociālās uzņēmējdarbības jautājumam ir jānonāk Ekonomikas ministrijas atbildības lokā – kā vēl viena valstī atzīta uzņēmējdarbības forma.  Tas ir nepieciešamas sociālo uzņēmumu ilgtspējai. 

Sociālajiem uzņēmējiem visvairāk trūkst starta kapitāla, kā arī pieeja finanšu instrumentiem, kas atļautu paplašināt veiksmīgi strādājošu uzņēmumu.  Sociālajiem uzņēmumiem ir jādara pieejami visi tie paši finanšu instrumenti un atbalsta formas, kas parastajiem uzņēmējiem – pielāgojot kritērijus un rezultatīvos rādītājus sociālās uzņēmējdarbības specifikai (piemēram – citi rentabilitātes kritēriji, citi nosacījumi garantijām, citas likmes un termiņi aizdevumiem).  Atbalstīsim arī biznesa inkubatoru pakalpojumu pieejamību sociālajiem uzņēmumiem.  

Sociālās uzņēmējdarbības loma reģionālajā attīstībā un darba vietu radīšanā

Sociālā uzņēmējdarbība ir sociāla – jo tā pilda citas funkcijas, ne tikai peļņas ģenerēšanas funkciju. Tā var būt katalizators, kā reģionā radīt jaunas darba vietas, kā arī sniegt sociālus pakalpojumus izmantojot uzņēmējdarbības metodes, nevis paļaujoties uz allaž knapiem pašvaldību budžeta līdzekļiem. Jau tagad veiksmīgi strādājoši sociālie uzņēmumi rada darba vietas tiem, kam grūti integrēties darba tirgū, piedāvā sociālos pakalpojumus, aizpilda robus sociālajā drošības tīklā. 
Uz sadarbību arī nākotnē,

Ar cieņu,

Vita Tērauda

Kustības PAR! izpilddirektore
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